
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 350
van ANNABEL TAVERNIER
datum: 14 januari 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Lerarentekort Brussels Hoofdstedelijk Gewest  -  Intergewestelijke mobiliteit

Het lerarentekort is een probleem dat in heel Vlaanderen geldt. Maar ook in Brussel kampt 
het Nederlandstalige onderwijs met een tekort aan leerkrachten. In de zoektocht van het 
onderwijsveld naar nieuwe leerkrachten is de hulp van VDAB zeer welkom. Specifiek in het 
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest is het vooral Actiris die de taak heeft om werkzoekenden 
te bemiddelen.

1. Hoeveel werkzoekenden met domicilie in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest zijn in 
2016, 2017, 2018, 2019 en 2020 aan de slag gegaan als leerkracht in het Vlaamse 
Gewest? 

Graag een overzicht per provincie en geslacht van de werkzoekenden.

2. Hoeveel werkzoekenden met domicilie in het Vlaamse Gewest zijn in 2016, 2017, 
2018, 2019 en 2020 aan de slag gegaan als leerkracht in het Nederlandstalig onderwijs 
in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest? 

Graag een overzicht per provincie en geslacht van de werkzoekenden.

3. Hoe evalueert de minister deze cijfers en welke conclusies verbindt hij eraan?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 350 van 14 januari 2021
van ANNABEL TAVERNIER

1-2.VDAB en Actiris beschikken niet over aanvullende gegevens in hun databanken over 
werkzoekenden eens deze groep niet langer werkzoekend is. Er is bijgevolg geen 
opvolging omdat er geen koppeling bestaat tussen de verschillende databanken.

3. Uit andere cijfers weten we dat veel leerkrachten die lesgeven in Brussel niet in de 
regio wonen. Dat betekent dat een deel van hen op termijn de neiging vertoont om uit 
te stromen naar scholen dichter bij huis. Het aantrekken van voldoende leraren die 
een toekomst willen uitbouwen in Brussel blijft dan ook een belangrijke uitdaging.


